

# 美卡尔文森号航母本周抵达日本海 三航母“会师”亚太挑衅朝鲜



资料图：美军卡尔·文森号航母在关岛基地附近游弋

韩国在韩朝边境附近举行的今冬最大规模的陆、空实弹射击训练24日仍在继续。同一天，韩国外交安全研究院警告称：“朝鲜随时都有可能进行第三次核试验，以增加其核武装力量。”然而，鲜有人注意到，美国“卡尔·文森”号核动力航母战斗群正加速向西太平洋驶来，朝鲜半岛和日本海域内最快会于下周出现两个美国航母战斗群。美韩对朝持续强硬的表态，不禁令外界担心朝鲜半岛未来局势究竟会走向何方。

## “里根”号核动力航母赴东亚

朝鲜半岛局势紧绷之际，美国决定再加派核动力航母“里根”号开赴东亚，亚太海域将出现三个美海军航母战斗群。美国有线电视新闻国际公司(CNN)报道称，在朝鲜军方警告称已做好根据核威慑的“圣战”准备的同时，美国决定加派航母赶赴东亚海域。目前美军已在日本部署“华盛顿”号航母，在关岛则有刚赶到的“卡

尔·文森”号航母，而“里根”号亦赶往西太平洋地区。中国海军少将张召忠向媒体表示，当三个航母战斗群出现在同一地区时，标志着战争就要爆发。现在“里根”号、“华盛顿”号与“卡尔·文森”号三个航母战斗群会师，被舆论视为60年来对中国和朝鲜的最大军事挑衅行为。

此前，美国已有“华盛顿”号航母和“卡尔·文森”号航母出现在东北亚地区。这样，美国将有三个航母战斗群同时出现在东北亚地区，无疑给半岛局势增添了紧张因素。香港媒体报道，韩国外交安全研究院25日发布报告，指朝鲜或继续试图发展核武，随时进行第三次核试验。

## 朝鲜警告美韩将“招致核战”

朝鲜说，美韩将“招致一场核战争”。而首尔一家智库预测，金正日政权明年可能还会进行核试验。朝中社25日援引朝鲜《劳动新闻》的评论说，朝鲜密切关注“战争贩子招致核战争的莽撞行为”。

路透社24日消息，政治分析人士可能认为，朝鲜最新发出的“核圣战”威胁只是动动嘴皮子而已，但朝鲜半岛发生冲突的风险确实已进入全球投资者的关注范围。日本野村证券政治分析师牛顿说：“虽然朝鲜以前也说过类似的话，但毋庸置疑，

我们正处于朝鲜半岛数十年来最危险的局势当中。”德国国际与安全事务研究所高级研究员特伦内尔特说：“你总是倾向于认为他们在虚张声势，但这些人永远让人猜不透。”半岛紧张局势距进一步擦枪走火仍只有一步之遥。

## 美对朝政策遭批评

美国媒体12月24日发表文章说，朝韩关系紧张导致危机重重。朝韩边境附近开战气息渐浓的威胁迫在眉睫，而朝鲜核项目及其政权的脆弱性又是一个长期挑战，这使得美国没什么很好的选择。曾在美国国家安全委员会负责亚洲事务的分析家维克托·查说：“在这个问题上没有军事选择，外交选择也尝试了25年，成效很有限。但如果我们什么都不做，朝鲜就会继续制造武器。对朝政策实在没什么很好的选择。”美国媒体认为，美国总是难以冷静地讨论朝鲜问题。讨论中弥漫的轻信或“姑息恶行”的指责无助于解决问题。综合《中国青年报》等

# 中国6名援莫人员遭到歹徒袭击 6人受伤，其中1人伤势较重

据新华社电 记者25日从中国驻莫桑比克大使馆获悉，中国工程与农业机械进出口有限公司援莫项目中方人员驻地遭到莫桑比克歹徒袭击和抢劫，并导致6人程度不同受伤。据了解，23日深夜，中国工程与农业机械进出口有限公司设在莫赞比亚省纳马库拉镇的援莫大米加工厂项目工地遭到近20名歹徒的洗劫。这些歹徒手持

砍刀制服了工地的保安人员后，闯入中方人员的临时驻地，洗劫了中方人员的住房和工地的仓库，并打伤了6名中方人员，其中一人伤势较重。事件发生后，中国工程与农业机械进出口有限公司项目组立即将6名伤员送往70公里外的赞比亚省克利马内医院进行救治。目前5名轻伤员已无大碍，重伤者仍继续住院治疗。

中国大使馆接到项目组报告后非常重视，有关部门立即与莫桑比克内政部安全局联系，向对方通报了事件发生经过。此外，中国大使馆还要求对方增派警力，加强对中方人员生命财产的保护，避免类似事件的再次发生。中国大使馆还及时向在莫的中资机构通报了情况，要求他们加强安全防范措施，确保中方人员生命和财产的安全。

## 日媒调查显示 5成美国人认为 中国比日本更重要

据中新社电 韩国媒体25日报道，据日媒调查，10名美国人中有5人认为今后与中国的关系比日本更重要，认为日本更重要的只有3.3人。日本《朝日新闻》本月初面向1009名美国人进行的调查结果显示，就“你认为中国和日本哪个国家对美国更重要”的提问，50%的受访者回答“中国”，只有33%的受访者选择“日本”，两者相差17%。而在11年前的1999年进行的调查中，47%的受访者回答“日本”，36%的受访者选择“中国”。随着中国经济迅速发展，调查结果发生了逆转。具体来看，越是年轻和富裕的美国人就越重视中国。在29岁以下美国人中，60%的受访者认为中国更重要，认为日本更重要的只有24%。此外，在年薪超过15万美元的人中，70%以上的受访者认为中国更重要。反观，在《朝日新闻》同一时间面向3000名日本人进行的调查中，就“你是否认为中国已构成威胁”的提问，32%的受访者给予肯定回答，继2001年的8%和2005年的13%，这一比例持续上升。在此次调查中，朝鲜被选为对日本威胁最大的国家，但据分析，这一结果不久后将发生逆转。在此次接受调查的日本人中，72%的人表示应进一步加强与美国的的关系，15%的人认为“应保持距离”。

# 违章男躲追捕误闯奥巴马安保圈 美国总统奥巴马当时正在附近打高尔夫球

星报综合报道 在夏威夷度假的美国总统奥巴马“遭遇”虚惊一场。23日，一男子为躲避警察追捕而飙车“闯入”奥巴马的外层安保圈，最终被制服。据美国联邦经济情报局发言人艾德多诺万透露，39岁男子里奥罗德里格斯涉嫌多次违反交通法规，23日，夏威夷警方前

往他家，准备实施逮捕时，里奥驾驶着自己的银色货车逃逸。于是警方与里奥在夏威夷公路上演急速追捕，慌不择路的逃逸者一不小心竟然闯过了总统行宫的安保检查站，差点闯下大祸。由于美国总统奥巴马一家正在岛上圣徒休假，他的住所就在该检查站不远处，不速之客里奥的闯入立刻一石激起千层浪，引发不小的紧张。如临大敌的联邦特工们全力出动，阻止里奥有进一步行动。随着追逃的阵势越来越大，里奥一看形势不对，“带领”警方和特工们兜了一个大圈后将车掉头开出了安保圈。在警方的穷追不舍之下，打定主意一逃了之的里奥

最终被逼到一个角落动弹不得。被逼停后，不知闯了大祸的里奥一开始还拒绝下车。但总统的保镖们却没有耐心与他纠缠，一位安保人员出动高压电枪点中“死穴”，里奥只好乖乖就擒。据白宫官员透露，当里奥闯入时，奥巴马当时正在附近的火奴鲁鲁美国海军陆战队基地和老朋友们打高尔夫球。据悉，里奥罗德里格斯被警方以“轻微伤害”的罪名拘捕，24日又被起诉“藐视法庭”罪、“拒捕”和“鲁莽驾驶”等多项罪名。24日，在确定里奥对休假的美国总统并无恶意之后，警方以6350美元的保释金批准其保释。

